

缅怀革命先烈 追寻红色记忆

——社会各界人士清明祭奠英烈侧记

缅怀革命先烈，追寻红色记忆。

又到一年清明时。连日来，我市党政机关干部、学校师生、驻漯部队官兵及外地各界人士，纷纷来到市烈士陵园，开展缅怀革命先烈主题祭扫纪念活动。

■文/图 本报记者 齐国霞

我市一天万人缅怀先烈

3月30日，风和日丽。这一天，市烈士陵园迎来了清明节期间祭扫高峰。当天，124家单位、社会团体以及社会各界群众共12000余人前来缅怀先烈。

上午10时许，市交通运输局二十多名机关党员干部，怀着无比崇敬的心情，向英勇牺牲的王焯冉烈士敬献花篮，鞠躬致敬，表达深切的悼念和敬仰之情。

舞阳县住房保障服务中心的全体党员干部来到市烈士陵园，向王焯冉烈士献花，瞻仰无名烈士墓。该中心党委书记赵慧勇说：“我们全体党员干部将弘扬烈士精神，真抓实干、奋力拼搏，以优异成绩向建党100周年献礼。”

在市教育局的组织下，3月30日上午，市实验中学、市实验小学、漯河小学、漯河四高、市第一中专、召陵区实验中学的学生代表，以及市教育局机关党员干部共160多人，来到市烈士陵园，开展清明祭扫爱国主义主题教育活动。在王焯冉烈士墓前，全体人员齐唱国歌，敬献花篮，鞠躬致哀。随后，大家参观了市烈士陵园和市革命纪念馆，深切缅怀革命先烈的丰功伟绩。

“我们将继承先烈们的遗志，好好学习，将来成为对祖国、对社会有用的人才，把我们的国家建设得更加繁荣富强，让人民生活得更加幸福。”漯河小学五（9）班学生王靖雯庄重地说。

当天上午，郾城实验中学组织七年级1400多名学生，到市烈士陵园开展祭奠英烈活动。学生们依次向安眠在这里的烈士们致敬，有序瞻仰无名烈士墓，并参观市革命纪念馆。七（11）班班主任陈清志告诉记者，学校组织学生开展清明祭奠英烈活动，激发学生的爱国主义情感，引导他们牢记英雄的光辉业绩，踏着先辈们的足迹，继承、发扬光荣传统，努力学习，热爱劳动，关心集体，全面发展。

连日来，许多市民也自发来到市烈士陵园，表达对烈士的怀念和崇敬之情。

“孩子还没毕业，正在实习。我带她来这里悼念烈士，对她进行爱国主义教育。”当天中午，市民李玉红带着女儿向烈士王焯冉敬献鲜花，鞠躬致敬。

源汇区干河陈乡姬崔村的多位老人结伴来到市烈士陵园，向王焯冉烈士鞠躬，表达哀思和敬意。他们中有65岁的安武、67岁的陈社英、65岁的谢美、62岁的宁凤琴和55岁的刘秀荣。老人们说：“现在的好日子都是共产党人‘挣’来的。我们不能忘记，要时时记着我们的幸福生活来之不易。”



各界人士向王焯冉烈士献花。



中国人民解放军战略支援部队信息工程大学官兵悼念王焯冉。



学生参观市革命纪念馆。

外地各界人士来漯祭奠英烈

去年，以漯河籍王焯冉烈士为代表的成边英雄用年轻的生命，为祖国和人民铸造了新时代的“钢铁长城”。他们受到了全国人民的敬仰。自2月20日起，外地各界人士纷纷来到市烈士陵园，深切缅怀革命先烈的丰功伟绩，追忆成边英雄的英勇事迹。

3月29日上午，中国中冶集团河南施工项目部代表中冶集团，组织河南周口和安徽太和等地项目部的党员干部，专程来到市烈士陵园，向王焯冉烈士敬献花篮，表达崇高的敬意。

河南施工项目部党支部书记宋增起说：“我们要缅怀革命先烈的丰功伟绩，瞻仰他们用鲜血和生命铸就的民族精神丰碑，擦亮理想信念之灯，牢记历史责任，把烈士开创的事业传承好、发

展好。”

3月30日上午，中国人民解放军战略支援部队信息工程大学郑州和洛阳两个校区的15名官兵代表，来到王焯冉烈士墓前，庄严地行军礼，沉痛悼念为国捐躯的战友。

“大好河山，寸土不让。”王焯冉的战友王茂山眼含热泪，敬献鲜花，把对王焯冉说的话写成一封信，轻轻地放在墓碑上。

“我们来到这苍松掩映、庄严肃穆的烈士陵园，祭奠王焯冉烈士，悼念为中国人民解放事业和共和国建设事业英勇献身的烈士，表达对先烈的无比敬仰和缅怀之情。”3月30日上午，周口市市场监管局50多名党员干部来到市烈士陵园开展清明祭奠英烈活动。该局机

关党委书记杜志刚说：“我们缅怀先烈、告慰忠魂，学习他们的爱国主义精神和革命英雄主义精神，进一步锤炼工作作风，永怀进取之心，永葆创业激情。”

3月30日上午，郑州市金水区文化路第三小学教育集团组织50名教师和学生，来到市烈士陵园，开展清明节祭奠先烈主题活动。在王焯冉烈士墓前，少先队员身穿校服，佩戴红领巾，手擎队旗，向烈士表达崇高的敬意。

市烈士陵园还迎来了几位特殊的祭扫者。3月30日上午，革命烈士赵伊坪的外孙女赵立萍及其亲属专程从北京赶到漯河，为赵伊坪扫墓，敬献花篮。

让清明节更“清明”

■孙永辉

又是一年清明时。近年来，健康、环保的生活理念越来越被人们重视和接受。我们要用文明、低碳的方式寄托哀思，让清明节更“清明”。

移风易俗、文明祭祀是社会发展的标志，是促进精神文明和生态文明建设、构建和谐社会的重要内容，更是一种负责任的生活态度。改变传统祭祀方式，树立低碳祭祀新风，必将成为

清明节的主旋律。

增强文明、低碳祭祀意识。清明节原本可以让我们找回曾经的感动。然而，祭扫带来的一系列问题也日益凸显。为亲人上坟，并通过放鞭炮、烧纸钱等习俗表达怀念之情，不仅噪声扰民、污染环境，还会带来火灾隐患。这与越来越讲求环保、越来越讲求文明的时代精神不合拍。

还清明节“清明”之风，我们应自觉采取文明祭祀方式，如：采取家庭追思、踏青遥祭等方式；播放音乐

代替鞭炮；为逝者献上一束鲜花，表达缅怀之情；为逝者种上一棵绿树，不仅寄托了哀思，还为世界增添了一抹绿色。如今网络祭祀之风悄然兴起，我们可通过互联网，为逝者献上鲜花、蜡烛、香炉、纸钱等虚拟物品，也可用文字表达对已故亲朋的感恩和思念。

祭祀要多一些文化内涵。追思先人，教育后人，可以多一些对孝道的反思，多一些庄重的仪式感，为清明祭祀增添文化内涵。

漯河老乡 安徽采茶

本报讯（记者 杨光）又是一年春绿至，茶叶采摘正当时。安徽茶园里忙碌的采茶工，有一些来自漯河。

3月29日，安徽省广德市邱村镇西蔡万亩茶园里，采茶工背着竹篓，正在采摘新长出的嫩叶。来自临颖的李会芳和工友们一起在茶园里劳作。她们有说有笑，手指在茶树上“游走”，将嫩叶摘下，放入竹篓。

“茶山上景色宜人，我们在这里干活儿就是享受。大家既能欣赏美景又能挣钱，心情可好了。”52岁的李会芳告诉记者，350多名漯河老乡和她一起在山上采茶。她们3月17日乘车到广德市采茶，计划清明节后返漯。

来自临颖的杨改平已经外出采茶多年了，经验丰富。她告诉记者，县里的劳务公司每次组织人员外出采茶时她都报名。她喜欢到外地干活儿，是因为食宿费用、车费都由劳务公司承担，和

同乡的姐妹一起外出采茶既增加了收入，又开阔了眼界，心里十分高兴，越干越有劲儿。

我市一家劳务公司的负责人魏女士，在西蔡万亩茶园带队。她告诉记者，这批采茶工大多来自临颖县，年龄在五六十岁。

“采茶有的按天计费，有的按斤计费。每人在这里工作二十多天可以挣3000多元，手快的能挣四五千元。”魏女士说，她们3月到安徽采茶，6月中旬前往甘肃、青海摘枸杞……

近几年，我市各劳务中介机构经常组织人员外出务工。虽然工作辛苦，但是收入、安全有保障，大家踊跃参加。

记者了解到，每年3月，茶叶产地都会通过人社部门发布用工信息，劳务中介机构组织务工人员前往。我市每年向茶叶产地输出数千名采茶工。这样既能让采茶工增收，又能解决当地采摘难题。



3月31日下午，2021年第一期社会体育指导员培训班在临颖县结业。我市农村全民健身带头人200多人参加了培训。

本报记者 杨光摄

红枫广场篮球场受损

■本报记者 张玲玲

实习生 应黎明

“经常有篮球爱好者在这个球场打球。但是篮球架和地皮已受损数月，存在安全隐患。”3月28日，市民张先生向记者反映红枫广场篮球场存在安全隐患。

3月29日上午，记者来到红枫广场篮球场，看到球场严重受损。水泥地面露出，形成大小不一的坑。“这些坑起初只是地面上鼓起的包，后来包破了，地面就这样露着，有一年多了。我们在打球时，容易被这些坑绊倒，很危险。”张先生说。

此外，球场两个篮球架均存在篮板与大梁之间的拉杆、篮板底部与大梁连接处以及立柱与底座之间的拉杆不够牢固的问题，其中一个篮球架还存在底座不稳的问题。“篮球架存在问题有四五

个月了，如果不及时加固，砸到人可就麻烦了。”张先生说，热心的篮球爱好者找来一些球场地坪材料，暂时填上了地面上的坑。他也从家中带来梯子和工具，用钢丝暂时加固了篮球架。

3月29日下午，记者将此事反映至市沙澧河风景区建设管理委员会。一名工作人员说：“我们会尽快通知负责人，督促景区物业人员到现场察看实际情况，排查安全隐患，把该修的地方修一下。”

新闻直通车
0395-3139148
15939503609
电话一响 记者到场

汽车抛锚 志愿者帮忙

■见习记者 刘净涛

3月30日下午，市区黄河路中段，一辆汽车抛锚。沙北街道金山社区志愿者帮车主推车到附近的修车店。

当天下午，市民王先生开车走到黄河路中段时，车突然熄火。王先生立即打电话叫人来拖车，但抛锚车辆占据行车道，对交通产生较大影响。正在执勤的

金山社区志愿者发现后，赶紧过去帮忙将车推到附近的修车店。此举赢得过往市民的一致称赞。

好人365
为好人点赞 让爱心与温暖传递
117066728@qq.com

声明

漯河日报社所属媒体对发布的原创新闻信息拥有合法版权，未经明确书面许可，严禁复制、转载或引用，违者将依法追究法律责任。

建设全国文明城 开启美好新生活

我是创文啄木鸟



如发现身边的不文明行为，可扫描左侧二维码下载漯河发布APP进行报料。



金江路森林公园正门口斑马线附近，道路破损。



召陵区纺织路，车辆乱停乱放。



桐柏山路与樟江东路交叉口附近，线缆横穿落地。



郾城区连庄路路段，建筑垃圾堆放在路边。